

2023年度厦顺社会责任报告

随着全球可持续发展理念的深入人心，铝加工企业作为国民经济的重要支柱，其发展不仅关乎企业的经济效益，更对社会环境和公众福祉产生深远影响。

在这一背景下，厦顺作为铝加工业的一份子，始终为产业链的可持续发展贡献自己的力量，彰显责任担当。厦顺在 2023 年度积极应对宏观经济环境的转变，练好内功，提高企业抗风险的能力，并把谋求社会效益的价值理念融入到公司内部经营管理的各个层面，做到既重视经济效益，又重视社会效益，推进环境保护、绿色低碳、安全生产、员工权益保障等方面的工作，力求实现经济效益与社会效益双丰收，推动企业与社会的和谐发展、共同进步。

一、回顾 2023 年社会责任履行情况

(一) 员工权益保护

“基业长青”是厦顺的六大价值观之一，公司始终倡导安全为先、关爱员工、与合作伙伴共同成长。厦顺严格遵守各项有关劳动用工和职工权益保护的法律法规和标准，确保员工利益不受到损害。公司关爱员工，改善工作环境，加强劳动保护，保障员工权益，注重人才培养，重视人文关怀，实施人性化管理。

1、以员工身心健康为第一要务。我们深信，员工的身心健康是企业可持续发展的基石。因此，我们将员工身心健康置于公司社会责任的核心位置，采取一系列措施和政策，致力于保障员工身心健康，营造良好的工作环境，为员工提供安全、健康、和谐的工作环境和全方位的身心健康支持。我们通过内部培训、沟通会议和宣传活动等形式，持续提升员工对身心健康的认识和重视程度。倡导健康生活方式，为员工提供健康体检、健康讲座、急救知识培训，提升健康意识和能力。我们定期组织健康促进活动，如羽毛球足球乒乓球健身运动、团队建设、户外拓展等，鼓励员工积极参与，提升身体素质，缓解工作压力，增强团队凝聚力。

2、关注员工的发展、培养。2023年公司完成了E-HR系统的迭代升级、积分管理系统上线、绩效管理系统上线等一系列数字化人才管理平台优化项目。公司还依托企业文化、价值观，承接公司战略落地，契合层级岗位要求，建立了涵盖全体员工及各层级管理人员的厦顺胜任力模型。此模型已应用于或将逐步应用于绩效评估、招聘选拔、人才盘点、人才培养等方面，为厦顺的人才发展策略建立了明确的标准。在人才梯队建设方面，除了每年一次的管理团队人才盘点外，还开展了“铸基”人才盘点项目，将人才的培养工作下沉，进一步夯实厦顺管理基础，使基层员工向公司靠拢，为企业可持续发展提供基石。在培训方面，2023年重点搭建了“厦顺课程体系清单”，从通用类、专业类、管理类三个维度梳理了不同对象的必修、选修课程清单，为今后培训工作的开展打下基础。此外公司在有序组织各类常规培训的基础上，增加了“师课同建”培训项目，通过此项目提升了内部课程设计、开发及内训师授课两方面的技能，最终多门内化课程及内训师通过认证，为厦顺播下了知识传承的种子。每年度的应届生培养工作也在持续进行中，不断为今后公司发展提供人才储备，同时也为员工创建了展示能力和才华的舞台，有效地激发员工学技能、钻业务、长本领的主动性。

在公司的员工发展、培养过程中，关注女性员工权益与发展。公司总体女性员工占比约9%，在公司现有干部中女性占比18%；在公司组织的“师课同建”培训项目中女性学员占比17%；公司工会还专门组织了“当代女性法律权益保障讲座”，向女性员工宣导相关法律知识，为女性员工答疑解惑。

3、2023年度未发生与人权有关的调查、法律诉讼、裁决、罚款和其它相关事件，管理层定期对公司人权方面执行情况和结果进行检查，且保留检查记录。

4、厦顺致力于建立和谐的员工关系。厦顺始终尊重和保障员工合法权益，持续完善劳动用工管理，优化薪酬福利体系，积极构建和谐劳动关系。2023年，厦顺员工劳动合同签订率、社会保险覆盖率达到100%；全年没有发生童工、强迫员工劳动、歧视与惩戒员工、暴力与骚扰等现象或事件。2023年上线的积分管理系统---拼“箔”部落让激励多样化，为企业价值观践行提供了良好的平台。厦顺每年都组织员工敬业度/满意度调查和内部客户满意度调查，2023年这两项调查结果为员工敬业度/满意度调查全公司平均分93.98分，内部客户满意度调查各部门平均分90.42分。2023年公司工会、企业文化小组主导或组织员工参

与了旅游活动、女工三八节活动、志愿者服务活动、社区趣味运动会、区乒乓球赛、社区八十分比赛、五小创新、安全知识竞赛、篮球邀请赛、当代女性法律权益保障讲座、侨联乒乓球赛等丰富多彩的活动。年终对司龄达到 20 年、30 年的员工给予了表彰奖励。这些活动丰富了员工的工作、生活，营造了和谐、正向、好学的工作氛围，增强了组织凝聚力。

（二）与供应商和客户共同发展

厦顺始终秉承“客户至上、质量为重、诚信为本、创新突破、团队合作、基业长青”价值观，与供应商和客户建立共生共荣的战略合作伙伴关系，充分尊重并保护供应商和客户的合法经济权益，同时与他们一起提升环境、社会和公司治理水平，共同践行社会责任。

1) 客户

需求收集与分析：我们始终重视客户的意见和建议。通过定期的调查、走访等方式，深入了解客户的需求和期望，以便为其提供更精准、更贴心的产品和服务。**2023** 年不同的客户对碳管理提出了不同要求，为此我们组织了 ISO14067、ISO14044、CBAM 等碳管理相关的知识培训，进一步理解并满足客户的要求。

持续改进：根据客户的反馈，我们不断优化生产流程、提升产品质量，确保每一次合作都能超越客户的期望。同时，对于客户审核中发现的问题，我们深入分析其根本原因，并采取有效措施进行整改完善，从而为客户提供附加值更高的产品与服务。

透明的沟通机制：我们与客户建立了高效的沟通渠道，确保信息的及时传递。无论是在合作前的咨询阶段，还是合作过程中的问题处理，我们都以诚信、透明的态度对待每一位客户。

2) 供应商

公平合作原则：我们深知供应商的重要性，视每一位供应商为我们的合作伙伴。我们始终遵循公平、公正的原则，为供应商提供良好的竞争环境，确保采购过程的透明有序。

审核与评估：为了确保供应商的稳定性和产品质量，我们对供应商进行定期的审核与评估。通过不断完善审核流程，我们及时发现并协助供应商解决潜在问题，促进双方的共同成长。

尽职调查：我们对铝原材料及含铝材料供应商开展负责任采购尽职调查，目的是确保供应商在采购过程中实现负责任采购和履行社会责任。我们的尽职调查体系涵盖了供应商的选择、评估、监控和持续改进等多个环节，调查的内容包括但不限于供应商的环保合规性、安全生产、劳工权益保障、商业道德、温室气体以及是否有采购冲突地区矿产等，以确保供应链的透明度、合规性和可持续性。尽职调查后，根据尽职调查的结果，识别出供应商可能存在的风险点，如合规性风险、供应链中断风险、社会声誉风险等；通过对供应商进行风险评估，确定潜在的风险点和可能的影响。根据风险评估的结果，对风险进行排序，并制定相应的应对措施，如加强监控、寻求替代供应商等措施；根据风险评估结果，优先选择风险较低的供应商，筛选出合法合规、可持续的供应商，降低采购风险，不断完善供应链管理体系，提高我们供应链的稳定性和可持续性。

2023 年尽职调查结果显示供应商均能做到合法合规经营，铝原料来源清晰可查。主要铝原料供应商均已通过 ASI PS 绩效标准认证，大部分已通过 ASI CoC 监管链标准认证，少部分仍在推进认证计划中，预计 2024 年全部通过 ASI CoC 监管链标准认证。为推动公司可持续发展目标，外购废铝从无到有，按计划稳步推进，完成了公司既定目标。

推动供应链碳减排：对供应链中的碳排放进行追踪，包括对供应商的碳排放数据进行收集和分析；推动供应商采取措施减少碳排放，例如推广可再生能源、改进生产工艺等。

合作共赢：我们鼓励供应商采用环保、可持续的生产方式，确保供应链的绿色发展。同时，我们通过分享最佳实践、组织培训等方式，帮助供应商提升自身能力，推进我们的供应链向着更环保、可持续的方向发展。

（三）诚信经营依法纳税

厦顺创建公平、健康的商业环境，包括但不限于诚信对员工、供应商、客户等相关方，在业务运营中坚守商业伦理道德，杜绝商业贿赂，严格执行内控制度，规范业务操作，使流程、公开透明化，避免职务腐败。公司对各项业务出现的违规行为设置举报邮箱及举报电话，对反馈的各项违规行为进行监督与检查。

2023 年厦顺的经营活动没有被投诉的记录，根据法律法规或合同要求，厦

顺已全额支付政府所有税款及其他款项，也没有接收过违反适用法律而受到的实质性罚款、判决、处罚及非罚金处罚等方面负面信息，2023年违反反腐败法规的次数为0。

（四）安全生产

安全生产是企业发展的重要保障，也是企业履行社会责任的重要体现。我公司始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的原则，持续健全完善现有安全生产管理体系，强化安全制度落实和隐患排查治理工作。通过开展安全培训、应急演练等活动，提高员工的安全意识和应急处置能力，形成人人讲安全、个个会应急的安全氛围，确保公司安全生产无事故。

2023年，厦顺继续严格遵守国际劳工组织职业健康及安全公约以及国家法律法规有关劳工健康和安全的要求，尊重全体员工的健康与安全权利，所有员工均拥有拒绝不安全工作的责任和权力，我们坚持高标准推进职业健康与安全管理，保持高水平安全绩效。主要管理措施如下：

1、员工代表，尽职履责。他们在职安会持续发挥作用，在安全生产方面提出了888条合理化建议，为推动安全生产的持续发展起到了积极作用。

2、全员参与，加大投入。全体员工参与辨识岗位危险源，评价危险源风险，制定风险管控措施，以本质安全为改善目标，实现自己的安全自己做主。全年减少高风险34个、减少中风险87个、完成应急演练128场次，另外还实施了20余项重点安全改善，如轧机地下室门禁系统项目、轧机CO₂间及地下室CO₂浓度检测报警系统设置、2#轧机安全门连锁项目、设置薄剪隔音室、改造合卷操作室为隔音操作室、提升改造消防系统、增加熔炼炉紧急自动切断阀与低压报警联锁、安装退火炉天然气漏气泄露报警仪、三期分切机噪声源传动系统改善（传动方式由齿轮改成皮带）等。通过持续资金投入，安全风险有效管控、员工工作条件得到提升，保障了员工的职业健康与安全。

3、教育培训，提升技能。实施了130场次以上的职业健康安全培训活动，教育培训的主题包含但不限于职业健康安全方针、政策、工作岗位的风险及其安全应急措施、拒绝或停止不安全工作的权利、如何安全地开展工作活动和操作设备等，确保员工具有足够的职业健康安全知识、意识和技能，牢固树立安全生产意识，争取将安全隐患扼杀在苗头中。

4、特色活动，强化意识。2023年，我们继续开展作业前进行“安全60秒”思考，通过安全会宣导、场所告知、现场问答等方式推行，旨在提升全体员工的安全意识与能力。持续开展“传帮带”活动，为新入职员工指定带训师傅，让他们快速掌握操作与安全技能、熟悉公司规章制度、融入企业文化。我们还坚持开展安全行为观察活动，进一步形成各层级员工间的安全行为纠正链，及时发现安全隐患及时处置。

厦顺不仅致力于创建健康安全的工作环境，还将共同建设健康安全经营环境的管理理念传达给我们的合作伙伴与相关方，共同成长。2023年厦顺重伤、重大火灾、重大环境污染、死亡事故数量为0；工业场所有害因素监测按规定实施比率100%；职业健康体检按规定实施比率100%，我们始终与铝箔同行和最佳实践相比较，并定期检讨公司职业健康安全方针、政策及其实施情况，持续改进，致力于达成零事故、零伤害的愿景目标，进一步提升公司整体安全生产水平。

（五）环境保护与可持续发展

厦顺深知生态环境保护对企业和社会的重要性，因此我们秉持“基业长青”发展观，持续完善环境管理体系，严格遵守《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国清洁生产促进法》《中华人民共和国水污染防治法》《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》等国家及地方环保法律法规，持续贯彻落实“绿水青山就是金山银山”的绿色环保理念，致力于通过技术创新、资源管理和环境保护践行绿色低碳的可持续发展道路。

2023年公司经营活动没有重大变化，没有对周边产生新的健康安全、社会和文化人权及环境影响，环境事件数量为0。2023年厦顺没有新建建设项目，现有项目也无重大变化，因此现有生产经营设施对环境、社会和人权影响评估没有变化。

我们在环境保护和可持续发展方面做了以下工作：

1、设立目标与制定策略：厦顺成立了高管挂帅的绿色环保策略小组，制定了明确的环境目标和策略，并上下贯通和实施。这些目标和策略涵盖了温室气体排放、大气污染物排放、水资源管理、泄漏和渗漏管理、废弃物管理、废铝回收等方面，引导厦顺立足绿色，走可持续发展之路，促进环保效益、经济效益和社会效益和谐统一。

2、推动价值链开展碳中和工作：气候变化是全球性的挑战，企业在减少碳排放方面承担越来越大的责任。通过推动价值链碳中和，企业能够积极回应气候变化的压力，减轻对环境的不良影响，为可持续性发展作出贡献。2023年，厦顺通过自身影响力带动铝原料上游供应商积极参与降碳减排，截止2023年底，铝锭、板锭合同方已全部通过ASI PS认证，取得积极成果。

3、策划并实施温室气体减排：厦顺搭建了温室气体及碳中和监测核查系统，聘请莱茵TUV公司规划减排路径，通过内外部分析，制定了碳中和中长期策略和实现路径。2023年，通过在生产经营过程中使用节能设备、应用节能技术、提升生产效率、合理安排生产节奏、优化生产工艺、采购低碳铝原料、废料回用、供应链碳减排等措施，克服市场困难，实现了板带单位产品能耗较2022年下降3.6%目标。未来，厦顺将以2023年为基准年规划减排路径和减排计划，具体如下，同时后续将每年对减排计划进行评审。

	2024-2025	2025-2030
减排目标 (基准年: 2023)	7%	25%
自身运营碳中和	节能技改 优化工艺 铝回收 太阳能	持续内部挖潜 绿证 绿电 电气化
价值链碳中和	开展供应链碳排放调研 (如碳排放报告、产品碳足迹、碳减排战略规划等)，为采购低碳铝奠定基础	上下游生态供应链合作

4、更新废弃物管理与废铝回收策略

在我国多年来倡导绿色低碳和可持续发展，推动包括铝行业在内的传统产业实现产业绿色转型，实施碳达峰、碳中和战略的大背景下，我国铝行业进入绿色低碳转型发展新阶段。

绿色低碳也是厦顺近年来的发展方向，厦顺通过逐步提升高质量的报废铝产品的采购量，提高铝回收量，并通过工艺控制把绿色发展贯穿到生产的全过程，尽可能减少碳排放量，实现高效、节能、环保。

为持续推进绿色低碳，公司制定了三年铝回收目标：

- 1) 2024 年报废产品铝回收量: 5000 吨;
- 2) 2025 年报废产品铝回收量: 10000 吨;
- 3) 2026 年报废产品铝回收量: 15000 吨。

以减少资源消耗与对环境影响，实现铝产品对环境可持续性的贡献。

厦顺根据上述战略，优化废弃物处理和管理，通过实施新材料应用、分类收集、回收再利用、资源化技术、定期对处置商进行审核等措施，减少辅助材料使用与废弃物产生，提高废弃物回收再利用水平，实现废弃物全部无害化合规处置。**2023** 年厦顺一方面持续提升自身生产效率，减少铝工艺废料的产生，内部废铝实现 100% 回收，减少了对环境的影响。另一方面，我们加大研发投入，在技术可行的范围内，提升消费后废铝的投用量，全年共回收外部消费后废铝 **4888** 吨。

5、推动大气污染物排放工作：厦顺采用了行业先进的废气治理设备和技术，并不断优化运行工艺，运用新材料、新技术进一步提升治理效果，减少废气排放；与此同时加强排放监测和监管，投入在线废气实时监测系统，确保废气排放的合规性和可追溯性，按时向监管机构提交环境合规性文件和报告。多年来厦顺始终保持低污染、零投诉。

6、改进水资源管理：厦顺一直开展水资源管理行动，优化水资源使用和管理，以减少水资源的消耗和浪费。我们运用了高效的节水技术和设备，通过改进用水设施和维护水系统，减少水的消耗和泄漏，持续改进处理技术和工艺，强化监测，确保废水排放符合法规和标准。**2023** 年，我们开展用水精细管理与节水宣传，生活用水较 **2022** 年减少 **9.8%**。

7、预防泄漏和渗漏：厦顺通过实施定期的设备和管道检修和维护计划，减少由于设备和管道泄漏、挥发和渗漏而产生的环境污染和资源浪费。我们强化日常监测、制定了环境应急预案并定期演练，旨在发生突发事件发生时能快速采取有效的应急措施，及时处理泄漏和渗漏事件。同时，我们定期收集并识别相关法规和标准，同步规范设备和管道的设计、制造和操作。多年来未发生泄漏渗漏污染事件。

(六) 公共关系和社会公益事业

厦顺一直与股东、员工、客户、供应商及其他合作伙伴保持着良好的沟通与互动，创建和谐、良好的公共关系，倾听他们的声音，满足他们的期望，为国家和地方经济建设做出了积极贡献。

厦顺热心公益慈善事业，捐资助学，扶贫济困，捐赠母亲健康快车、母亲水窖等妇女儿童发展基金；全国政协文史馆、中华文化教育基金；甘肃、宁夏定点扶贫和汶川大地震、南平水灾、台湾水灾、东南亚海啸、新冠抗疫等救助基金；厦门大学、华侨大学、双十中学等教育基金以及两岸三地科学音乐舞蹈等艺术文化交流等，截至目前为止，累计超过一亿一千万元人民币。

二、展望厦顺未来的社会责任建设

厦顺今天的发展壮大离不开政府与社会各界的支持，为此厦顺始终把企业的发展战略和企业的社会责任紧密相结合，**2024**年厦顺将不忘初心，赓续前行。

- 1、继续减少温室气体排放和优化能源使用，探索供应链碳减排路径，我们将持续引入更高效的节能技术和设备，启动绿色能源建设，推动能源转型和创新，目标至**2030**年实现较**2023**年碳减排**25%**。
- 2、继续减少大气污染物排放，我们将持续应用新材料、新技术提升治理水平，确保低排放、零投诉、零环境事故。
- 3、继续优化水资源的使用和管理，提升污水治理水平，采取包括中水回用、强化监测等措施，以进一步减少水资源消耗。
- 4、继续做好防泄漏和防渗漏管理、强化监测、定期检修与维护，保持设备和管道完好，减少资源浪费，实现零环境事故。
- 5、继续开展新材料新工艺新技术使用、废弃物回收再利用工作，进一步提升成品率，以减少材料使用和废弃物产生。我们将加强与回收行业、处置行业的合作，实现废弃物的资源化、高效利用及合规处置，在技术可行的范围内，提升消费后废铝使用量。
- 6、积极维护股东、员工、客户、供应商等相关方的权益，积极落实安全生产、环境保护工作，同时积极参与社会公益活动，加强与利益相关方进行沟通合作，加强环保教育与培训，提高员工的环保意识和责任感，携手相关方推进公司

可持续发展，为建设循环经济、资源节约型社会做出应有的贡献，积极推动当地经济和社会的发展。

二〇二四年二月廿九日